VOORBEELD GEHIMHOUDINGSVERKLARING VOOR ZZP’ERS

GeheimhoudingSBEDING
Het is de zelfstandige niet toegestaan hetzij gedurende de periode waarin de werkzaamheden ten behoeve van opdrachtgever worden uitgevoerd, hetzij na beëindiging van de werkzaamheden, direct of indirect, in welke vorm en op welke manier dan ook, aan derden, daaronder begrepen personeel van opdrachtgever of andere met haar verbonden of aan haar gelieerde ondernemingen, enige mededeling te doen van bijzonderheden, vertrouwelijke gegevens of andere informatie van opdrachtgever dan wel andere met haar verbonden of aan haar gelieerde ondernemingen waarvan de zelfstandige in de uitoefening van de opdracht kennis heeft genomen en waarvan hij zou kunnen begrijpen dat deze niet gedeeld en/of openbaar dienen te worden.
Onder ‘bijzonderheden’ en ‘vertrouwelijke informatie’ zoals in lid 1 benoemd, valt in ieder geval, maar niet uitsluitend, de informatie betreffende [invullen informatie welke specifiek is te benoemen, zoals inhoud van databases, financiële informatie, het relatie-overzicht, de personeels-, patiënt-, leerling- of cliëntdossiers etc.].
De zelfstandige zal met informatie welke persoonsgegevens bevat in de zin van de Algemene verordening gegevensbescherming, extra voorzichtig en zorgvuldig omgaan, in die zin dat zelfstandige instemt met de verplichting: 
geen persoonsgegevens te zullen verwerken buiten de opdracht van de verwerkingsverantwoordelijke;
geen persoonsgegevens te zullen verwerken (waaronder ‘inzien’ en ‘doorzenden’) dan de persoonsgegevens die voor de werkzaamheden noodzakelijk zijn; en
geen persoonsgegevens buiten de locatie te zullen brengen dan na toestemming van de opdrachtgever.
De zelfstandige zal de persoonsgegevens geheimhouden, deze passend beveiligen en de instructies en vereisten van de opdrachtgever ten aanzien van het omgaan met persoonsgegevens opvolgen.
Na het beëindigen van de werkzaamheden als zelfstandige zal deze alle zaken en/of documenten, inclusief kopieën of aantekeningen hiervan, die aan de opdrachtgever toebehoren of van de opdrachtgever zijn verkregen, en die de zelfstandige direct of indirect onder zich heeft, ongevraagd, direct en in goede staat aan de opdrachtgever overhandigen. Zelfstandige zal zonder toestemming van de opdrachtgever geen documenten, inclusief kopieën of aantekeningen hiervan, in bezit houden of aan derden tonen. Met name alle zaken en/of documenten, inclusief kopieën of aantekeningen hiervan, welke persoonsgegevens bevatten zullen direct na het beëindigen van de werkzaamheden worden teruggegeven.
[bookmark: OpenAt]Voor zover de zelfstandige de mogelijkheid van opdrachtgever heeft verkregen om anderen in te schakelen, bijvoorbeeld vrijwilligers, andere zelfstandigen of werknemers in dienst bij derde ondernemingen, en de zelfstandige van deze mogelijkheid gebruik maakt, zal de zelfstandige de in voorgaande alinea’s omschreven geheimhoudingsbepalingen verplicht opleggen aan deze ingeschakelde anderen. De zelfstandige dient er ten opzichte van opdrachtgever voor in te staan dat de ingeschakelde anderen als bedoeld in dit lid zich aan de overeengekomen geheimhoudingsverplichtingen zullen houden.

boetebeding
Indien de zelfstandige in strijd handelt met (een of meer) van de ver- en/of geboden in artikel 1, zal zelfstandige dadelijk en ineens aan en ten behoeve van de opdrachtgever, zonder dat daartoe enige herinnering of ingebrekestelling vereist is, voor iedere overtreding en zonder rechtelijke tussenkomst een onmiddellijk opeisbare boete verbeuren ten bedrage van €5.000,-- alsmede eveneens zonder rechtelijke tussenkomst opeisbare boete ten bedrage van €500,-- voor elke dag of gedeelte daarvan dat de overtreding heeft plaatsgevonden en voortduurt, onverminderd alle verdere rechten van de opdrachtgever, waaronder, al dan niet in afwijking van artikel 6:92 BW, het recht om nakoming en/of (volledige) schadevergoeding in plaats van of in aanvulling op deze boete(s) te vorderen.
Overtreding van een of meer van de genoemde ver- en/of geboden gedurende het bestaan van de overeenkomst van opdracht kan voor de opdrachtgever reden zijn de overeenkomst op een zo kort mogelijke termijn te beëindigen.

